

ОНИ СТРОИЛИ, СТРОИЛИ И... НЕДОСТРОИЛИ

Прокуратура вместо правительства и губернатора взяла на контроль исполнение нацпроектов

В Ивановской области, похоже, не осталось ни одного нацпроекта, который не был бы под угрозой срыва

В июле 2024 года прокуратура Ивановской области проанализировала состояние законности при реализации на территории региона национального проекта «Безопасные качественные дороги», «Жилье и городская среда».

По условиям соглашения, заключенного между Федеральным дорожным агентством и правительством Ивановской области, до 2025 года в рамках национального проекта «Безопасные качественные дороги» должны быть реализованы мероприятия по строительству и приведению в нормативное состояние 44 автомобильные дороги и искусственных дорожных сооружений на автомобильных дорогах общего пользования Ивановской области регионального и межмуниципального значения. В ходе надзорного сопровождения реализации указанных мероприятий выявлены факты ненадлежащего исполнения государственных контрактов.

Так, установлено, что менее половины объема работ выполнено при ремонте моста через р. Уводь на автодороге Иваново – Ярославль. Оговоренный контрактом срок истек 30 июня 2024 года.

При этом департаментом дорожного хозяйства и транспорта Ивановской области не принимаются эффективных мер к понуждению подрядчиков к исполнению обязательств. Также не инициировалось расторжение контрактов.

В связи с этим прокуратура Ивановской области проинформировала губернатора региона о необходимости принятия дополнительных мер к обеспечению законности при реализации национального проекта «Безопасные качественные дороги». Заместителю председателя правительства Ивановской области внесено представление.

И вот небольшая хроника выездов областного прокурора на проблемные дороги, после каждого из которых ставится вопрос о возбуждении уголовных или административных дел.



16 июля. Установлено, что срок исполнения контрактов по ремонту автодороги «Решма-Зобнино» в Кинешемском районе, заключенных департаментом дорожного хозяйства и транспорта Ивановской области, истекает 30 августа 2024 года. На ремонт которой в рамках национального проекта «Безопасные и качественные дороги» выделено более 350 млн рублей. Однако подрядчики к выполнению работ не приступили, работников и техники на объекте нет.

В связи с этим прокурор области поручил Кинешемской городской прокуратуре незамедлительно организовать проверку исполнения законодательства о закупках при исполнении контрактов на ремонт указанной автодороги, результат которой взял на личный контроль.

19 июля. Установлено, что по условиям заключенных департаментом контрактов дорога «Вишуга-Приволжск» должна быть отремонтирована к 30 июля 2024 года. Однако на момент проверки подрядчики к проведению работ не приступили.

При этом контроль за исполнением обязательств, соблюдением сроков выполнения работ заказчиком не осуществлялся.

В связи с этим прокуратура области внесла представление заместителю председателя правительства Ивановской области с требованием о расторжении контрактов и возвращении в бюджет аванса, выплаченного подрядчикам, на общую сумму около 80 млн рублей.

1 августа прокурор области выехал на место проведения работ по строительству автомобильной дороги от проспекта 70-летия Победы до ул. Павла Большевикова г. Иваново. По условиям заключенного в рамках реализации национального проекта «Жилье и городская среда» контракта, срок завершения строительства – ноябрь текущего года. Вместе с тем из-за недостатков проектной документации, необходимости ее корректировки, подрядчик приступил к проведению работ только в июле.

В связи с этим Андрей Жугин поручил прокурору Ленинского района г. Иваново инициировать уголовное преследование в отношении виновных лиц по ст. 293 УК РФ (халатность).

Материалы прокурорской проверки направлены в следственные органы для решения вопроса об уголовном преследовании должностных лиц Агентства капитального строительства Ивановской области. По результатам постановления прокуратуры возбуждено уголовное дело по ст. 286 УК РФ (превышение должностных полномочий).

Установлено, что в целях реализации указанного проекта Агентство капитального строительства Ивановской области заключило государственный контракт на разработку проектной документации. В соответствии с условиями технического задания подрядчик представил проект, предусматривающий строительство дороги, проходящей по

территории городского округа Иваново и Ивановского муниципального района. За разработку проектно-сметной документации организации было выплачено 12,5 млн рублей.

Впоследствии проект передан управлению капитального строительства администрации г. Иваново. Однако поскольку государственной и муниципальными программами не предусмотрено строительство дороги на территории Ивановского муниципального района, его реализация оказалась невозможна. Для исполнения мероприятия национального проекта потребовалась разработка проектно-сметной документации, предусматривающей изменение расположения дороги. Это привело к причинению ущерба бюджету, а также затягиванию строительства, что установлено в ходе выезда прокурора области на объект.

7 августа в Иваново прокурор области Андрей Жугин посетил строительство автомобильной дороги по направлению к микрорайону Звездный, между улицами Товарной, Рыбинской, переулком Складским и набережной реки Уводь, недалеко от строящегося президентского бассейна. Дорога строится в рамках национального проекта «Жилье и городская среда».

Контракт на строительство дороги ценой 240,39 млн рублей был заключен 25 сентября 2023 года. Срок окончания работ – 15 ноября 2024 года. Однако на сегодняшний день контракт исполнен всего на 27 процентов, что создает риск несвоевременного исполнения контракта.

По поручению областного прокурора Жугина в отношении подрядчика – компании «Еврострой» – возбуждено дело об административном правонарушении.

Областная прокуратура взяла завершение строительства многих дорожных объектов, финансируемых в рамках национальных проектов, на контроль.

Почему не губернатор Воскресенский? Ему некогда – у него в правительстве текучка.

По публикациям на официальном сайте Ивановской областной прокуратуры, в лентах новостей

Власть и народ /3

ЗАБЫТАЯ ТРУДОВАЯ ДОБЛЕСТЬ



Ивановский горком /5

ЕЛЬЦИН-ЦЕНТРУ И ЕГО ФИЛИАЛАМ НЕ МЕСТО НИ В МОСКВЕ, НИ В РОССИИ!



80 лет подвигу /6

ПИЛОТ КРЫЛАТОГО ТАНКА ИЗ ЮРЬЕВЦА



Телевидение /7

Программа телеканала «Красная линия» на 19 - 25 августа



«ОБЪЕДИНИТЬСЯ, ЧТОБЫ ПОБЕДИТЬ ФАШИЗМ!»

Патриотическая акция прошла в Москве

8 августа 2024 г. в Москве депутаты фракций КПРФ в Государственной Думе ФС РФ и МГД провели у Представительства Европейского Союза в РФ на Кадашевской набережной встречу с избирателями и антифашистский патриотический митинг с осуждением агрессивной русофобской политики Евросоюза и блока НАТО, а также в поддержку Специальной военной операции Российской Армии. По приглашению депутатов-коммунистов на митинге присутствовали жители и гости столицы.

Мероприятие открыл и провел Председатель Комитета Государственной Думы ФС РФ по аграрной политике, зам. Председателя ЦК КПРФ, академик РАН, доктор сельскохозяйственных наук **В.И. Кашин**:

— Уважаемые товарищи, Мы начинаем нашу встречу здесь, у штаб-квартиры ЕС. Двадцать семь стран некогда объединились и создали в Европе вот такой, но не только экономический, но и политический союз. И, конечно, казалось бы, такое многообразие будет поддерживать те решения ООН, которые изначально принимались после большой трагедии Второй Мировой войны, Отечественной нашей войны, когда каждая семья жертвовала своими лучшими сыновьями и дочерьми.

Казалось, что будут поддерживать традиции мира, добра и справедливости. Однако мы видим, что у власти в этом объединении находятся сейчас реваншисты и русофобы. Видимо, на деньги своих родичей - эсэсовцев всевозможного толка, бандеровцев и других проходимцев - сумели пробраться к власти.

Они изменили политику и позицию всего Евросоюза — а это почти 450 миллионов человек, многие из которых входили в нашу великую Державу в виде Варшавского договора и боролись вместе с нами, чтобы уничтожить нацизм и подружить знамя Победы над Рейхстагом.

Мы сегодня отделяем народы Европы от этих проходимцев, от этих ярых русофобов и ястребов. Именно эта кучка дорвавшихся до власти сумела, под руководством заокеанских своих господ, осуществить переворот на Украине и сформировать фашистские отряды, которые делали все, чтобы этот переворот удержать.

Еще ослабленная в то время Россия, конечно, не смогла сделать все необходимое, чтобы не допустить этого, по-прежнему доверяя и веря словам проходимцев, которые гарантировали мир и неподвижение НАТО на восток.

Сегодня нам понятно, что эта кровавая бойня против славян, против русского народа и русского мира, против нашей православной веры — они слились воедино через сатанизм, который проповедуется их верхушкой. Она все делает для того, чтобы показать чуждый нам образ жизни, чуждые нам нравы, которые они воспевают сегодня даже на Олимпиаде!

Так называемая Франция, показала свое лицо. Этот безумный либеральный сатанинский мир в верхушке европейских стран, к великому сожалению, демонстрирует самые низменные позиции в человеческих отношениях.

Последняя провокация Украины здесь, под Курском: когда они рвались сюда, на Курскую АЭС в г. Курчатова, мы с вами хорошо осознаем, для чего это делается. Сегодня американцы открестились, как и многие европейцы, от этого позорного и, я бы сказал, провокационного действия верхушки Украины.

Откреститься можно, но в жизни мы видим, каким образом действует сегодня фашизм на Украине — точно так же, как в свое время действовал фашистский гитлеровский режим. Они убивают детей, женщин, стариков: они не считают ни с чем! И вот почему мы, коммунисты, наша партия КПРФ, наша фракция в Государственной Думе — все эти десять лет боремся с этой нечистью.

Но борьба идет не только с внешними врагами. Мы хорошо помним тех, кто выгонял нашу победоносную армию из Европы в необустроенные леса и поля; тех, кто разрушал все и вся, тех, кто посадил в Кремль и в Белый Дом ЦРУшных либералов и Моссадовских разведчиков. Мы это не забыли и не забудем!

Россия сейчас встает в полный рост, и мы это тоже хорошо видим, благодаря нашей борьбе. Сто двадцать семь конвоев мы за это время отправили - это многие миллиарды рублей были направлены конкретно для стариков, детей, воинов. Было время, когда наши добровольческие отряды 70% хлеба выпекали из муки, которую посылала Партия непосредственно в окопы. Мы - воюющая партия, это тоже хорошо известно.

Уважаемые товарищи и друзья! Мы, конечно, убеждены с вами, что придёт победа разума, добра и справедливости, Красного знамени Победы, нашего народа будет — безусловно. Но, мы должны, клеймя позором эту нечисть, еще раз сказать: «Хватит этой бойни! Хватит этой крови — вы уже все по крови в крови! Вы по горло в крови, если это суммировать с вашими родовыми связями. Ваша идея погубить Украину до последнего солдата и ослабить Россию — понятно, что она сегодня работает, и, неплохо — в первой части. Но, во второй вы ошиблись — вы не только не ослабили



Россию, вы заставили ее объединиться, работать с утра до ночи и выгнать отсюда пятую колонну, о которой мы все эти годы говорили!»

Но, мы еще видим засилье тех, кто сегодня желает тормозить развитие нашей экономики.

Восстанавливать все то, что потеряно по всем направлениям — в промышленности, в науке, в сельском хозяйстве — мы и здесь делаем все, чтобы замечен был левый поворот, и у нас это получается. Через принятие наших законов, через навязывание наших программ, через бой не на словах, а на деле.

Уважаемые друзья, еще раз обращаюсь к народам Европы и Америки и хочу сказать, что не так давно мы были вместе, не так давно мы уничтожали фашизм.

Опомнитесь! Потому что в любом случае, как свидетельствует тысячелетняя история нашей державы, Россия победит — с нами не только народ, но с нами правда и с нами Небеса.

За нашу Родину, за нашу Победу, за Россию — трехкратное наше «Ура!»

Далее слово взял первый заместитель Председателя ЦК КПРФ, депутат Государственной Думы **Ю.В. Афонин**.

— Добрый день, дорогие друзья! В своих выступлениях в Государственной Думе и перед средствами массовой информации Геннадий Андреевич Зюганов, лидер нашей Партии, не раз говорил, что мы разделяем и отделяем друг от друга народы, трудящихся Европы от той элиты, которая захватила власть в этих странах — об этом сегодня говорил и Владимир Иванович Кашин.

Мы совершенно четко понимаем, что нынешние власть имущие, которые возглавляют большинство европейских стран, - это не проводники национальной политики и национальных интересов своих государств и народов. Это ставленники англо-саксонского лобби, которое управляет многими политическими процессами в стране и в мире. Надо сказать, что в истории взаимоотношений Советского Союза с ЕС были разумные лидеры, с кем мы выстраивали достаточно тесные связи: тот же Шарль де Голль во Франции, Вилли Брандт в Германии... Даже если посмотреть на современную историю, отличались прагматизмом и здраво

смотрели на вещи канцлер Германии Герхард Шрёдер, премьер Италии Сильвио Берлускони. Ну, а нынешняя власть поставлена на Западе американцами.

Говоря о той большой провокации, террористической атаке, которая была осуществлена вчера на нашей территории в Курской области — так же, как и в предыдущее время были попытки вторжения в Брянскую, Белгородскую области — мы понимаем, что как бы они не открещивались, планирование этих операций и фактическое поощрение этих террористических атак исходило из одного центра. Это те же англо-саксы: Великобритания и Соединенные Штаты Америки.

Кстати, Европе надо задуматься, почему в свое время Великобритания вышла из состава ЕС: они не захотели быть в едином союзе с этими странами, потому что считают себя выше — и по уровню, и по пониманию — чем те же французы, немцы и т.д. Они себя считают «белой костью». Эта «белая кость» развязывает по всему миру конфликты, и главная их цель — это, конечно, наша страна, как в свое время был Советский Союз, а, теперь, Россия.

Действительно, та борьба, которую мы ведем — это борьба за будущее нашей страны. И для нас, коммунистов, отраднее, что эта борьба началась в 2014 году и продолжается под эти великим Знаменем — Знаменем Победы, флагом Советского Союза. И наши ребята — не только коммунисты и комсомольцы, но и многие добровольцы — сражаются в форме с шевронами СССР.

Многое сделано нашей Партией для того, чтобы поддержать фронт, многое сделано для победы. Но самое главное, нам предстоит сделать то, что ждут от нас и ветераны, и будущие поколения — это вернуть социализм в нашу страну. Потому что для всех очевидно: без социалистического выбора нам победить будет очень сложно, потому что, плетясь в хвосте капиталистической системы, победить мировой империализм невозможно. Поэтому мы уверены в Победе, мы будем добиваться ее вместе, но, окончательно, Победа придет во всех сферах, только если социализм восторжествует в нашей стране.

А мы с вами — коммунисты, комсомольцы, представители всех общественно-

АКТУАЛЬНО

Геннадий Андреевич Зюганов: «Атака ВСУ в Курской области в очередной раз вскрывает террористическую сущность кровавого режима Зеленского. Бессмысленные с военной точки зрения обстрелы мирного населения и гражданской инфраструктуры преследуют единственную цель - посеять страх среди граждан. Идеальные последователи Бандеры, как и в прошлом, не жнушаются совершать чудовищные преступления против человечности. Но, как и прежде, за все свои злодеяния они без сомнения понесут наказания.

Не имея успехов на поле боя, теряя позиции под натиском наших мужественных солдат и офицеров, сражающихся за Русский мир, ВСУ нужно показать хоть какую-то «перемогу» своим западным хозяевам. При этом неважно, что украинцы выступают в данной вылазке исключительно в качестве «пушечного мяса». Важны лишь заголовки газет в западной прессе и ролики в тик-ток.

Весьма интересна реакция США на события в Курской области, которые открестились от украинской авантюры. В Белом доме поспешили заявить, что Украина заранее не сообщила США о вылазке в Курскую область и ее целях. Хотя накануне глава офиса Зеленского Ермак уверенно сообщил противоположное, что, дескать, все согласовывалось и координировалось Вашингтоном.

Ситуация в приграничных районах Курской области сейчас, да, не простая. Однако призываю многочисленные наблики не разгонять панику и не распространять фейки. Это на руку лишь нашим противникам. Российская армия без сомнения перемелет, как это не раз бывало в нашей истории, силой нашего оружия врага. Ведь, «Кто с мечом к нам придёт, от меча и погибнет!».

Выражаю соболезнования родным и близким погибших. Скорейшего выздоровления пострадавшим.

Курщина, а также Белгородчина, которая только за прошедшие сутки была атакована 86 раз, держитесь! Вся Россия с вами!».

политических организаций патриотического фронта — куем Победу и верим, что эта Победа придет! Всем желаю Победы и уверен, что сложные времена будут преодолены при нашей сплоченности и единстве под красным Знаменем Победы.

Спасибо!

Следующим взял слово первый секретарь Московского городского отделения КПРФ, член ЦК КПРФ, руководитель фракции КПРФ в Московской городской Думе **Н.Г. Зубрилин**.

Он сообщил собравшимся, что, несмотря на изменившиеся названия, Запад фактически продолжает свою агрессивную колониальную политику в странах Африки, Азии, Латинской Америки и Ближнего Востока. Этому Николай Григорьевич противопоставил политику России.

— Американцы, англичане, НАТОвцы никогда никому нигде не помогли: только в Афганистане они увеличили площади посевов опиумного мака. Присутствие Запада несет странам «третьего мира» разруху и разочарование. А, где бы ни появился российский солдат, мы строим школы, больницы, гидроэлектростанции и другие социально-экономические объекты. Мы несем разумное, доброе, вечное! — подчеркнул Н.Г. Зубрилин.

Также в своем выступлении Н.Г. Зубрилин отметил, что сегодняшняя акция протеста носит сугубо мирный характер.

Затем слово предоставили депутату Государственной Думы, секретарю ЦК КПРФ **С.П. Обухову**.

— Сегодня с новостных лент не сходит информация о Курской области: разнесен в щепки районный центр,

гибнут дети и беременные женщины, разрушен Свято-Никольский монастырь, убиты монахи. Кровь, запеклась на руках господ, представляющих Европу.

Владимир Владимирович Путин сказал, что они «неизбирательно» применяют вооружение, а я бы сказал - это варвары, которые «побандеровски» готовы заполнить колодцы трупами. И господа из Европейского Союза их поддерживают.

Мы с вами должны сегодня сказать: позор ЕС, позор верхушке Евросоюза! Мы с вами протестуем против надругательства над нашими традиционными ценностями, над всем святым, что есть у нас, русского народа. Мы напоминаем Европе о добре, человечности, и всем святом! Руки прочь от России, победа будет за нами! - подчеркнул в своем обращении Сергей Павлович.

Он отметил, что происходящее в Европе, в том числе на Олимпийских играх в Париже, только показывает моральную деградацию Запада в его попытках принести эти псевдо-ценности и на русскую землю.

— Мы должны помнить и о предпринимаемых усилиях Запада, и, особенно, Великобритании по дестабилизации социально-экономического положения России — я о неконтролируемой миграции. Я считаю, это важная проблема, и КПРФ на законодательном уровне продолжает противостоять навязываемому нам замещению русского народа другими. При этом мы - убежденные сторонники дружбы народов и всеми силами за то, чтобы на нашей земле мирно сосуществовали наши коренные нации России, — подчеркнул секретарь ЦК КПРФ С.П. Обухов.

КОХМА

КОММУНИСТЫ ДЕРЖАТ НА КОНТРОЛЕ ВОПРОС ПО ДЕТСКОЙ ШКОЛЕ ИСКУССТВ В КОХМЕ

7 августа в помещении Кохомского городского отделения КПРФ прошла встреча представителей Ивановского областного отделения партии с жителями Кохмы, активно борющимися вместе с коммунистами за сохранение местной Детской школы искусств.

Ивановское областное отделение КПРФ на указанной встрече представляли Первый секретарь обкома партии Александр Бойков, Первый секретарь Кохомского горкома КПРФ Василий Рыжик и помощник депутата Ивановской областной Думы от КПРФ Дмитрий Шевырин.

С апреля месяца текущего года кохомчане находятся в напряжении, связанном с вопросом закрытия Детской школы искусств. На данный момент в учреждении учится около 400 детей.



Еще в июне 2023 года произошло обследование школы, согласно акту которого установлено, что здание находится в аварийном состоянии, также необходимо срочно выполнить работы по замене кровли.

После этого кохомская мэрия выставила здание на продажу.

После ряда обращений со стороны коммунистов к

вопросу подключилась прокуратура области. Межрайонная прокуратура опротестовала решение городской думы Кохмы о приватизации здания школы искусств, а также внесла представление Главе Кохмы Максиму Комиссарову в связи с неудовлетворительным техническим состоянием школы и обратилась в суд, чтобы обязать кохомскую админи-

страцию выполнить необходимые ремонтно-реставрационные работы.

Суд был выигран.

Но жители очень переживают, что ситуацию по ремонту могут спустить на тормозах, а вопрос переселения школы в ДК вновь встанет в повестку дня.

Также в ходе встречи был выявлен ряд новых проблем, в том числе связанных с работой педагогического коллектива.

Присутствующие совместно выработали план действий по контролю за исполнением судебного решения и защите педагогического коллектива. Напомним, что Детская школа искусств располагается в особняке на территории бывшей Усадьбы Ясюнинского и является объектом культурного наследия.

Пресс-служба
Ивановского обкома КПРФ

ВИЧУГА

ДЕПУТАТ АЛЕКСАНДР КОРОВИН: ВСТРЕЧА С ИЗБИРАТЕЛЯМИ

В пятницу на прошлой неделе депутат Вичугской городской Думы, руководитель фракции КПРФ Коровин А.Г. провел встречу с активными жителями улицы Стачечной. В ходе общения обсудили два момента.



Первый касался благоустройства игровой площадки. Была достигнута договоренность, что весной следующего года нужно организовать совместный субботник и привести площадку в порядок. Депутат-коммунист проинформировал жителей, что часть материалов для этого уже закуплена.

Второй момент касался восстановления проезжей части. Местные жители уже много лет восстанавливают дорогу за свой счёт, хотя не раз обращались к предыдущему депутату по одномандатному округу №6 Гусеву О.Е. («Единая Россия»), в который входит улица Стачечная. Также в прошлом году официально обратились к действующему депутату по данному округу Лаврентичевой И.В. («Единая Россия»). Депутат Коровин А.Г. довёл до жителей, что на 2025 год Стачечная не включена в адресную часть для подсыпки щебнем. Со слов Лаврентичевой И.В. машин выделяют мало и, в лучшем случае, улицу подсыплют только в 2027 году.

Напомним, в Вичугской городской Думе заседают депутаты от трёх партий: КПРФ, «Единая Россия», ЛДПР. Так вот, депутаты от КПРФ ежегодно предлагают увеличить сумму на наказы избирателей (сейчас 700 т.р. на округ), благодаря чему можно было бы также восстановить больше дорог частного сектора. Но данную инициативу постоянно игнорируют депутаты других партий.

Стоит также отметить, что такси порой не едут на вызовы по этой улице, объясняя это плохим качеством дороги. Чиновники города, в свою очередь, заявляют, что подсыпка дорог частного сектора — неэффективная растрата бюджетных средств.

В итоге — что получаем? На дворе 21 век, автобусное сообщение оставляет желать лучшего, приходится вызывать такси, таксисты не едут, потому что дороги плохие, нужно увеличение средств на подсыпку, но администрация делать этого не хочет, а большинство «народных избранников» не могут её принудить к этому. Вот такой замкнутый круг от партии «Единая Россия».

Вичугский горком КПРФ

ИВАНОВО

ЗАБЫТАЯ ТРУДОВАЯ ДОБЛЕСТЬ

2 июля 2020 года указом Президента Владимира Путина, за многочисленные факты личного мужества и трудового героизма жителей в годы Великой отечественной войны городу Иваново было присвоено почетное звание «Город трудовой доблести». В этом же году городские власти объявили об инициативе по установке «Иваново — город трудовой доблести».

Среди жителей было проведено голосование по определению места её установки, в котором приняло участие около 3000 человек. Первое место занял вариант на территории у мемориала «Героям фронта и тыла». 12 января 2022 года, после проведения торгов, Управлением капитального строительства Администрации города Иваново был заключен контракт на выполнение работ по «Благоустройству общественной территории на пересечении проспекта Шереметевского, улиц 8 Марта, Набережной в г. Иваново» на сумму 78 601 036 рублей, 99 копеек. В состав данного контракта, помимо непосредственно благоустройства указанной территории, были включены работы по изготовлению и

установке памятника «Город трудовой доблести» (эскизный проект памятника на фото внизу) стоимостью — 5 274 260 рублей. Согласно условиям контракта его исполнение должно было завершиться 31.08.2022. Однако, подрядчик выполнил только часть работ по госзаказу (на общую сумму — 45 341 144 рублей, 38 коп.), контракт с ним был расторгнут, взыскана неустойка. С тех пор прошло почти 4 года, но никто из городских и областных властей так и не вернулся к реализации проекта.

Хотелось бы спросить у Губернатора нашей области Станислава Воскресенского, новоиспеченного мэра города Иванова Александра Шаботинского, бывшего мэра города Иванова (а ныне советника Губернатора Ивановской области) Владимира Шарыпова, как же так получилось, что инициатива по установке памятной стелы, посвященной трудовым подвигам ивановцев так и не была реализована? И есть ли вообще какие-то планы по ее установке или же было решено об этом вопросе просто забыть?

Илья ЖУРАВЛЕВ, координатор движения «Левый Фронт» в Ивановской области



ЦИФРА НЕДЕЛИ

78 место

занимает Ивановская область в рейтинге регионов страны по доступности бензина в июне 2024 года, опубликованном РИА Новости. За среднюю зарплату по региону жители могли купить лишь 757 литров бензина марки АИ-92. В июне он стоил 51,51 рубль за литр.

Для сравнения, Ярославская область заняла 41 место, Владимирская — 53.

КИНЕШМА

НАРОДНАЯ ПРИЁМНАЯ ПРОДОЛЖАЕТ РАБОТУ

В минувший четверг, 8 августа, в приёмной в местном Отделении КПРФ провёл приём граждан лидер кинешемских коммунистов Владимир Любимов.

На этом, весьма оживлённом приёме поднимались самые разные вопросы. Самой главной новостью дня стал отлов бездомных собак. Безнадзорные животные стали настоящей проблемой города. Множество собак, бывших когда-то домашними, оказываются на улице только потому, что хозяевам они либо надоели, либо стали не нужны. К сожалению, таких животных не становится меньше, и граждане справедливо негодуют на сложившуюся ситуацию.

Так жительница обратилась по вопросу отлова животных без владельцев в районе ул. Рубинского д.29. В настоящее время в Кинешме отловом животных занимается организация Шуйский приют «Хвостики». В настоящее время данная организация определяет обстановку в данном районе по выявлению животных без владельцев.

Необходимо отметить, что в рамках действующего законодательства неагрессивные животные без владельцев после проведения в отношении них мероприятий по стерилизации, карантинированию и вакцинации подлежат возврату на прежние места обитания.

Владимир Любимов разъясняет, что по вопросу отлова бродячих собак нужно обращаться с заявкой в управление городского хозяйства (ул. Спортивная, дом № 18). В заявке необходимо указать, в том числе адрес скопления собак, их количество, описание животных, а также ваши данные (ФИО и телефон). Анонимные обращения не принимаются. Направить заявку можно также по телефону/факсу 5-80-00 либо на адрес электронной почты ugh58000@yandex.ru. Ваша информация будет передана исполнителю по отлову животных.

Кинешемский горком КПРФ

В МИКРОРАЙОНЕ «ЧКАЛОВСКИЙ» ОТМЕТИЛИ ДЕНЬ ФИЗКУЛЬТУРНИКА

10 августа в день физкультурника, на стадионе Нефтебазы микрорайона «Чкаловский» при поддержке лидера кинешемских коммунистов Владимира Любимова прошёл турнир по волейболу.



В нем приняли участие 4 команды. Все ребята продемонстрировали высокий уровень подготовки, выдержку, упорство и волю к победе. На соревнованиях царил атмосфера единения и дружбы, а командный дух зарядил каждого участника энергией и положительными эмоциями!

Победители турнира получили сертификаты на приобретение спортивных товаров. Владимир Любимов поздравил с Днём физкультурника всех спортсменов, тренеров и подчеркнул — «В здоровом теле здоровый дух. Эта фраза не потеряет своей актуальности никогда».

Кинешемский горком КПРФ

— ИВАНОВО —

ИВАНОВСКИЕ КОММУНИСТЫ ПОЗДРАВИЛИ ЖИТЕЛЕЙ С ДНЕМ ГОРОДА

Жители города Иваново 10 августа отметили День города. Поздравить их с этим событием на набережную областного центра вышли коммунисты Ивановского городского отделения КПРФ.

— Несмотря на запрет местных чиновников в установке партийной палатки, мы уже традиционно вышли на Набережную Уводи, где гуляла большая часть ивановцев и гостей города. Поздравляли их с праздником, напомнили о завоеваниях областного центра в советское время, — рассказывает лидер ивановских коммунистов Александр Бойков.

Плечом к плечу с коммунистами поздравить жителей вышли молодые ребята из Ленинского комсомола. Активисты вместе с поздравлениями раздавали газету «Слово Правды», листовку Ивановского обкома партии с призывом вступать в ряды КПРФ, флажки и ярко-красные воздушные шары.

Конечно, шарам и флажкам особенно радовались юные жители города, а те, кто постарше, активно делились с



коммунистами насущными проблемами, решения которых люди уже устали ждать от властей всех уровней.

По итогу акции коммунистов Набережная Уводи пестрила красным цветом и улыбками горожан. Коммунисты

Ивановского горкома КПРФ еще раз поздравляют всех жителей с днем города, желают здоровья, благополучия и мирного неба над головой.

Ивановский горком КПРФ

— КОМСОМОЛ —

В ГОРОДЕ ИВАНОВО ПРОШЁЛ МЕЖРЕГИОНАЛЬНЫЙ АНТИФАШИСТСКИЙ СЕМИНАР

В минувшие выходные на Родине Первого Совета — в Иваново состоялся межрегиональный антифашистский семинар-совещание на тему: «Противодействие фашистской угрозе: опыт прошлого и настоящего».

В мероприятии приняли участие комсомольцы из г. Иваново, г. Шуя, г. Кохма, г. Ярославль и г. Рыбинск, члены КПРФ, представители антифашистских молодежных организаций из Ивановской и Ярославской областей. Открыл и вёл семинар Первый секретарь Ивановского обкома ЛКСМ РФ Александр Коротков.

В ходе мероприятия были заслушаны и обсуждены сообщения участников на темы: «Фашизм и неонацизм. Иван Ильин, как яркий представитель неонацистской мысли», «Антифашист Георгий Димитров», «Тактика единого антифашистского, антиимпериалистического фронта трудящихся Г. Димитрова», «Тактика Г. Димитрова сегодня». Собравшиеся поделились опытом антифашист-



ской борьбы, в частности, поддержки кампании студентов РГГУ, выступающих за переименование учебного центра имени ультраправого философа Ивана Ильина, созданного на базе университета и фашизации отечественной системы образования.

По итогам работы семинара-совещания была

принята соответствующая резолюция, которая будет направлена в органы государственной власти и органы местного самоуправления.

После участники семинара отправились на площадь Революции, где почтили память предков, возложив цветы к «Памятнику борцам революции 1905 года». В завершении мероприятий

участники семинара-совещания провели совместную тренировку по боксу во Дворце игровых видов спорта.

Ивановский обком ЛКСМ РФ благодарит товарищей комсомольцев из Ярославля и Рыбинска за приезд, плодотворную работу и дружескую атмосферу!

Пресс-служба Ивановского обкома ЛКСМ РФ

— ЖЕНСКИЙ СОЮЗ —

СОВЕТ «ВЖС — «НАДЕЖДА РОССИИ» ОПРЕДЕЛИЛ ЗАДАЧИ НА БЛИЖАЙШЕЕ ВРЕМЯ

Воскресенье 11 августа состоялось заседание Совета Ивановского регионального отделения «Всероссийского женского Союза — «Надежда России».

Открыла и вела заседание Председатель Совета организации Ирина Корыстылева.

В работе собрания также принял участие член ЦК КПРФ, Первый секретарь Ивановского обкома партии Александр Бойков, который

поблагодарил женщин за активную гражданскую позицию и желание возродить социальную справедливость в стране, а также за ту необходимую и важную работу, которую активисты организации проводят на местах.

В ходе заседания собравшиеся обсудили текущую деятельность, проводимую местными отделениями «Всероссийского женского союза — «Надежда России» и наме-

тили план работы на ближайший период.

Выступая, каждый представитель местного отделения делился своим опытом работы и высказывал пожелания в её улучшении. Конечно, в непростые для страны времена, красной нитью прошла работа активистов, связанная со сбором гуманитарной помощи нашим бойцам и эвакуированным мирным жителям.

— Несмотря на всю сложность, мы должны быть сплоченные и поддерживать друг друга как в наших начинаниях, так и уже в более известных нам проектах. Только с планируемой и слаженной работой мы сможем решать значимые вопросы для нашего общества, — подчеркнула в своём выступлении Ирина Корыстылева.

Пресс-служба ИРО «ВЖС — «Надежда России»

— ПАРТИЙНАЯ ХРОНИКА —

ЛУХ 11 августа состоялось отчётно-выборное собрание Лухского районного отделения КПРФ.

Открыла и вела собрание Первый секретарь Лухского райкома КПРФ Н.В. Рычкова. В работе собрания принял участие секретарь Ивановского обкома КПРФ по идеологии, агитации и пропаганде М.М. Сметанин.

В соответствии с Уставом партии, участники собрания заслушали, обсудили и утвердили отчёты о работе Комитета и ревизора районного отделения за отчётный двухлетний период, признав работу Комитета удовлетворительной, после чего тайным голосованием избрали новый состав Комитета в количестве пяти человек, Контрольно-ревизионную комиссию в составе трёх человек и делегата на областную отчётно-выборную Конференцию.

По завершению собрания, на первом организационном Пленуме Лухского райкома КПРФ, его Первым секретарём, по предложению областного Комитета партии, единогласно была избрана Н.В. Рычкова.

Пресс-служба Ивановского обкома КПРФ

ВИЧУГА 8 августа состоялся очередной расширенный Пленум Вичугского горкома КПРФ.

Открыл и вёл заседание Первый секретарь горкома, руководитель фракции КПРФ в Вичугской городской Думе А.Г. Коровин. В работе Пленума приняли участие секретарь Ивановского обкома КПРФ по идеологии, агитации и пропаганде М.М. Сметанин и председатель Вичугского городского отделения «ВЖС - «Надежда России» Н.А. Горожанина.

Первым вопросом повестки дня члены горкома рассмотрели и обсудили материалы IX (майского) совместного Пленума ЦК и ЦКРК КПРФ и XIV (июльского) Пленума Ивановского обкома КПРФ. С сообщением по данному вопросу выступил А.Г. Коровин.

Вторым вопросом члены горкома заслушали и оценили информацию о работе депутата городской Думы О.Н. Соснина за истекший период 2024 года, с которой выступил сам депутат.

Третьим вопросом была заслушана информация об итогах проверки первичных отделений КПРФ, которую озвучил ревизор городского отделения П.Е. Крюков.

Также на заседании был рассмотрен ряд внутрипартийных вопросов.

Вичугский горком КПРФ

КАМЕНКА Недавно Виктор Геннадьевич Смирнов отметил свое 80-летие, но и сегодня, не стареющий душой ветеран партии – в строю!

Председатель Контрольно-ревизионной Комиссии Вичугского райкома КПРФ Смирнов В.Г. провел одиночный информационный пикет в поселке Каменка. В акции коммуниста поддержал секретарь первичного партийного отделения КПРФ «Каменка» Вичугского района Е.П. Лапшов, который принял пост и продолжил оповещать жителей поселка Каменка о деятельности коммунистов в различных социальных направлениях, о коммунистической идеологии.

На информационном пикете коммунисты раздавали гражданам газету «Слово Правды» Ивановского обкома КПРФ.

Вичугский райком КПРФ

— ПОЛИТПРОСВЕЩЕНИЕ —

«КИТАЙСКИЙ СОЦИАЛИЗМ»: «ЗА» И «ПРОТИВ»



Вчетверг, 8 августа, в Вичугском горкоме КПРФ состоялось очередное ежемесячное занятие Школы политического просвещения.

Открыл и вёл занятие Первый секретарь горкома, руководитель фракции КПРФ в Вичугской городской Думе А.Г. Коровин.

В занятии активное участие принял секретарь Ивановского обкома КПРФ по идеологии, агитации и пропаганде М.М. Сметанин. С докладом на тему: «Китайский социализм» выступил секретарь горкома по идеологии,

агитации и пропаганде А.М. Соколов.

Затем докладчику были заданы вопросы, и состоялось оживлённое, заинтересованное обсуждение с участием всех присутствующих на занятии.

Мнения по заявленной теме разделились, развернулась острая дискуссия по поводу определения типа общественно-экономического строя современного Китая – капитализм или социализм. По итогам обсуждения каждая из сторон осталась при своём мнении.

Вичугский горком КПРФ

О ЗАДАЧАХ КОММУНИСТОВ ОБЛАСТНОГО ЦЕНТРА

11 августа в городе Иваново состоялся Пленум Ивановского горкома КПРФ. На повестке дня стоял важный вопрос, вставший сегодня перед нашим обществом в полный рост: о задачах КПРФ по сплочению антифашистских сил в борьбе с империализмом, реакцией и военной угрозой.

С одноимённым докладом на майском (совместном) Пленуме ЦК и ЦКРК КПРФ выступил лидер КПРФ Г.А.Зюганов. На региональном уровне и материале проблема фашизации современного общества была раскрыта членом ЦК КПРФ, Первым секретарём Ивановского обкома КПРФ А. Д.Бойковым.

Пользуясь своим правом продлевать ограничения на массовые мероприятия в связи с угрозой пандемии, губернатор С.Воскресенский и новопоставленный им мэр А.Шаботинский города Иваново используют указ только в отношении коммунистов,



тем самым демонстрируя своё неприятие коммунистических идей, активности КПРФ в Ивановской области и в городе Иваново. Запрет на шествия, проведение митингов и даже информационных пикетов с использованием палаток действует в городе Иваново уже три года. Смешно сказать, но даже автопробег под красными флагами администрация квалифицирует как угрозу заражения жителей ковидом.

Попытки избавиться от памятников В.И.Ленину, других советских мемориалов маскируются под недостаток денежных средств. Но даже когда депутаты фракций КПРФ в Ивановской городской и областной думах нашли возможность выделить средства из депутатских фондов на ремонт мемориала «Кладбище старых большевиков», власть всё равно саботирует облагораживающие территории памятника. Напомним, что не-



онацистский переворот на братской Украине также сопровождался «ленинопадом», запретом Коммунистической партии Украины, переименованием улиц, запретом говорить на русском языке... Сегодня разгул бандеровщины, фашизма и неонацизма угрожает перерасти в мировой конфликт с печальными предсказуемыми последствиями.

Неужели этого не понимают люди, облечённые сегодня властными полно-

мочиями?

Но нет же, всё чаще мы слышим, что главными врагами страны объявляются коммунисты. Некоторым местным деятелям нетерпится выйти в первые ряды и стяжать славу геростратов, уничтожителей памяти своих родителей, построивших великую страну и обеспечивших своим самоотверженным трудом безопасность страны от прямой агрессии блока НАТО до сего дня.

Что мы можем противо-

поставить реакционной по своей сути диктатуре буржуазии? Только нашу солидарность.

Пленум Ивановского городского отделения КПРФ принял Заявление: «Ельцин-центру и его филиалам не место ни в Москве, ни в России», которым ивановские коммунисты выражают свою поддержку борьбе против героизации ельцинства в Екатеринбурге и попыток его клонирования в Москве.

В своём Постановлении «О задачах коммунистов по выполнению решений руководящих органов партии в свете итогов работы IX (майского) Пленума ЦК и ЦКРК КПРФ» Пленум особо подчёркивает, что только активная борьба за сохранение исторической правды способна остановить напористость крупного капитала и его стремление окончательно решить как русский вопрос, так и вопрос социальной справедливости. Пленум наметил пути выполнения поставленных задач.

ЕЛЬЦИН-ЦЕНТРУ И ЕГО ФИЛИАЛАМ НЕ МЕСТО НИ В МОСКВЕ, НИ В РОССИИ!

Заявление Комитета Ивановского городского отделения КПРФ

Как известно, в Екатеринбурге действует «Ельцин-Центр». Он сразу же стал «яблоком общественного раздора» ещё до начала строительства. Наибольшее негодование граждан было направлено на личность самого Ельцина, а также «лихую эпоху», которую он олицетворяет. Даже признание значимости этого центра на высшем государственном уровне не остановило волну общественного возмущения.

Коммунисты всей страны высказывались однозначно против «Ельцин-Центра», поскольку там увековечивалась память человека, который фактически поставил крест на существовании Советской власти в стране.

В июле 2022 года Председатель ЦК КПРФ Г.А.Зюганов заявил о необходимости закрыть «Ельцин-Центр» в Екатеринбурге, ведь «его ядовитые щупальца в виде филиалов» могли дотянуться и до Москвы. И как стало известно, дотянулись.

18 июля 2024 года в Москве состоялась акция против открытия филиала «Ельцин-центра». Коммунисты выступили с критикой идеи использования для филиала «Ельцин-Центра» усадьбы Долгоруковых-Бобринских и потребовали, чтобы этого учреждения не было в столице.

Мы, ивановские коммунисты, решительно протестуем против деятельности так называемого «Ельцин-Центра», который, представляя необъективную оценку истории России, разрушает национальное самосознание граждан страны, включая детей, что является вопросом национальной безопасности.

Подчёркиваем тот факт, что подавляющее число жителей России негативно относится даже к самой идее создания центра имени разрушителя страны. Мы считаем своим долгом ещё раз напомнить о том, чем ознаменовалась эпоха Ельцина – одного из разрушителей СССР – великой Советской Державы.

Для страны правление Ельцина обер-



нулось самой страшной экономической, политической, социальной и демографической катастрофой. В целом, период правления Ельцина прочно связан с предательством национальных интересов, откровенным грабежом созданного трудом многих поколений народного достояния, попранием прав трудящихся и практически нулевым авторитетом высшей власти страны. Попытку же героизировать предателя и разрушителя страны можно рассматривать как прямой вызов российскому обществу.

«Ельцин-Центр» – это просто скопище всех возможных либеральных мифов. В его экспозициях очерняется тысячелетняя история России, особенно её советский период. Сам факт открытия этого центра в 2015 году в Екатеринбурге вся последующая его деятельность есть не что иное, как очередная попытка реабилитации и мифологизации даже не самого Бориса Ельцина, а той разрушительной неолиберальной политики и того авторитарного правления, которые проводятся и по сей день.

Сегодня в противостоянии России объединяются западные либералы и те, кто беспощадно душил нашу страну изнутри. Пятая колонна сидит в высших эшелонах власти, огрызки ельцинской эпохи – чубайсы, кудрины, грефы и им подобные – фактически ведут войну с народно-патриотическими силами. При этом приходится констатировать: огромный комплекс, посвящённый «Первому президенту РФ», является абсолютно убыточным и обходится стране в сумму порядка 6 миллиардов рублей ежегодно. А потому, единственным логичным вариантом развития событий является немедленная ликвидация «Ельцин-Центра» и распродажа его активов, как требует столь любимая «ельцинистами» неолиберальная доктрина.

Однако не приходится удивляться тому, что власть готова тратить миллиарды рублей из бюджета на откровенно вредный для страны антинародный проект в то время, когда из-за отсутствия денег увеличен возраст выхода на пенсию, сокращаются расходы на содержание вооружённых сил, оборону, угасает промышленный потенциал, слабо финансируется аграрный сектор, не хватает средств на развитие науки, выполнение социальных обязательств и госпрограмм, здравоохранение и образование посажены на голодный паёк.

Мы выступаем категорически против так называемого «Ельцин-Центра», идеи и содержание которого разрушительны для страны и нашего народа. Имя Ельцина на века останется для трудящихся синонимом зла.

Все, кто выступает за сохранение «Ельцин-Центра» в Екатеринбурге и за создание его филиала в Москве, встают в один ряд с самыми подлыми губителями нашей страны, открыто признают себя продолжателями ельцинского курса!

«Ельцин-Центру» и его филиалам не должно быть места нигде в России!

Комитет и КРК Ивановского городского отделения КПРФ

БЮРО ИВАНОВСКОГО ГОРКОМА КПРФ АКТИВНО ГОТОВИТСЯ К ОТЧЁТНО-ВЫБОРНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

В четверг, 8 августа, состоялось очередное заседание Бюро Ивановского городского Комитета КПРФ, открыл и вёл которое член ЦК КПРФ, Первый секретарь Ивановского горкома КПРФ Александр Бойков.



В ходе заседания коммунисты рассмотрели несколько вопросов, первым из которых стал прием в ряды партии. Ряды КПРФ пополнила молодая перспективная девушка с высшим образованием.

Также члены Бюро Ивановского городского Комитета КПРФ определились с датой проведения Пленума Ивановского горкома партии, который рассмотрит вопросы подготовки к предстоящей отчётно-выборной Конференции Ивановского городского отделения КПРФ и обсудит текущую работу в свете последних решений высшестоящих партийных органов. Члены Бюро подробно обсудили кадровые предложения в преддверии отчётно-выборной Конференции.

Одним из вопросов обсудили ход избирательной кампании по довыборам в Ивановскую городскую Думу седьмого созыва по одномандатным избирательным округам №3 и №6. Также участники заседания рассмотрели ряд внутрипартийных вопросов.

В завершение Бюро депутат Ивановской городской Думы Владимир Синецын проинформировал присутствующих о последних прошедших заседаниях представительного органа власти областного центра, о кадровых изменениях и ситуации в администрации города Иваново.

По всем рассмотренным вопросам повестки дня приняты соответствующие Постановления.

— 80 ЛЕТ ПОДВИГУ —

ПИЛОТ КРЫЛАТОГО ТАНКА

80 лет назад, 19 августа 1944 года, был подписан Указ о присвоении звания Герой Советского Союза боевым летчикам. В их числе был и наш земляк МОШКОВ Борис Николаевич.

К маю 1944 года, когда командир полка подписал представление на звание Героя, заместитель командира эскадрильи старший лейтенант Мошков имел на своем счету 106 успешных боевых вылетов, в результате которых, как указано в наградном листе, лично уничтожил 22 танка, 70 автомашин, 34 орудия полевой и зенитной артиллерии, несколько складов с боеприпасами, паромост с военными грузами, 2 крупных моста, свыше 700 гитлеровцев. Провел 14 воздушных боев, сбил лично 2 вражеских самолета и 2 сбил его воздушный стрелок.

Летом 1944 года он принял командование эскадрилейей. До конца войны гвардии капитан Мошков совершил еще несколько десятков боевых вылетов в ходе Варшавской, Лодзинской и Берлинской операциях. Только в Берлинской операции его эскадрилья провела 132 успешных боевых вылета. Был представлен к награждению четвертым орденом Красного Знамени, но не получил его. К дню Победы на счету летчика-штурмовика Мошкова было 140 успешных боевых вылетов, из них 82 в качестве ведущего групп штурмовиков.

Это коротко о результатах боевой работы коммуниста фронтового призыва (партилет получил в 1943 году) нашего земляка с берегов великой реки Волги Бориса Мошкова.

Вспомним страницы биографии героя-фронтовика.

Родился Борис Николаевич Мошков в 1922 году городе Юрьевец в семье Николая Михайловича и Евдокии Васильевны Мошковых.

Его отец — Николай Михайлович — был членом большевистской партии. Вот что он сказал о себе в 1949 году: «Отец мой — забитый, неграмотный бедняк, с трудом зарабатывал кусок хлеба... С двенадцати лет он отдал меня «мальчиком» в трактир. Потом я работал на лесопильном заводе, потом на Волге — груз-



чиком, сплавщиком. Советская власть помогла мне выбраться на дорогу. Я стал членом большевистской партии... Я счастлив тем, что при нашей народной власти обрел себе настоящую жизнь и квалификацию... Советская власть дала нам возможность стать полными хозяевами своей жизни. Исчезли на Волге зажиток и угнетение, свободными стали волгари, как и все люди нашей великой страны» (М.Шошин. По родной области. Иваново. 1949 г.).

Мать — Евдокия Васильевна — была женщиной набожной, часто ходила в храм и была некоторое время старостой прихода Свято-Духовского храма города Юрьевца, что вызывало немалое неудовольствие отца семейства.

В семье, кроме него, было еще четверо детей, Борис был старшим. Казалось бы, какое воспитание могли дать детям родители, столь разнящиеся своими взглядами, убеждениями, мировоззрением: ярый приверженец большевизма, убежденный борец с «опиумом для народа» и воцерковленная православная христианка. Однако, мать с отцом, каждый по-своему, прививали детям те качества, которые, с их точки зрения, соответствовали их убеждениям. Детей воспитывали в строгости, приучали к труду, дали образование.

Все дети в семье Мошковых стали достойными и уважаемыми людьми, прошли свой жизненный путь с честью.

Вот что пишет правнук Героя на своей странице в ВКонтакте: «Мой прадед успехами в учебе похвастаться не мог, и не потому что учеба давалась с трудом или из-за большой загруженности по хозяйству. Нет. Ему просто было неинтересно. Он даже не всегда считал нужным посещать занятия до тех пор, пока он не познакомился с девочкой, обучающейся в этой же первой школе города Юрьевца, но на класс младше — Зиночкой Бочковой.

Из-за этой самой Зиночки двоечник и хулиган Борька Мошков специально остался на второй год, чтобы учиться с ней в одном классе и каждый день видеть ее на уроках. Ради этой самой Зиночки он твердо решил стать летчиком, показать, на что он способен. В то время подвиги Каманина, Чкалова, Расковой многим не давали покоя. Вот и прадед внимательно следил по газетам за их подвигами, вырезал и хранил их портреты, знал наизусть биографии героев».

В 1940 году Борис Мошков окончил 8 классов Юрьевецкой средней школы № 1, в следующем году - Кинешемский аэроклуб.

В апреле 1941 года был призван в Красную Армию Кинешемским райвоенкоматом, и естественно, направлен в школу летчиков - Поставскую авиационную школу пилотов бомбардировщиков (г. Поставы, ныне Могилевской области Белоруссии). С началом Великой Отечественной войны в составе школы эвакуирован на восток, в город Чкалов (Оренбург). Продолжил учебу в 1-й Чкаловской военной авиационной школе пилотов им. Е.Е. Ворошилова. В декабре 1941 форсировано окончил программу обучения на бомбардировщике СБ, затем освоил штурмовик Ил-2. В июле 1942 года с отличием окончил учебу и в звании сержант направлен на фронт.

Был зачислен летчиком в 431-й (с августа 1944 года - 174-й гвардейский) штурмовой авиационный полк. В составе полка прошел весь боевой путь до Победы. К боевым вылетам приступил не сразу — молодежь берегли. В августе 1942 полк, потерявший под Сталинградом все самолеты, был выведен в тыл на перевооружение. Сержант Мошков успешно прошел программу переучивания на Ил-2, затем перегонял самолеты для полка с заводов.

Только весной 1943 года в составе полка приступил к боевой работе на Центральном фронте. Участвовал в сражении на Кур-

ской дуге. Только за месяц боев с июля по август 1943 года произвел 23 успешных боевых вылета, в которых лично уничтожил 9 танков, свыше 30 автомашин, 4 зенитные точки, сбил лично истребитель Ме-109, и два самолета сбил его воздушный стрелок. 5 августа в боевом вылете в районе города Орла был ранен, в кабине разорвался зенитный снаряд. Несмотря на ранение продолжил выполнение боевого задания и затем привел машину на свой аэродром. Через короткое время вернулся в строй. А через год уже был представлен к высокому званию.

После Победы остался в армии, но военную карьеру прервал несчастный случай. В конце мая 1945 года при катастрофе автомобиля получил тяжелую травму - сложный перелом ноги. Врачебной комиссией был признан ограниченно годным для работы в невысокой и нескоростной авиации. В марте 1946 года гвардии капитан Мошков уволен в запас.

Приехал на родину в город Юрьевец. Работал в лесном хозяйстве заведующим гаражом, лесничим. В 1948 году вернулся в небо, в гражданскую авиацию. Работал летчиком-инструктором Краснокутского авиационного училища пилотов гражданского воздушного флота.

С января 1949 года - в гражданской авиации Коми АССР: начальником аэропорта города Ижма, пилотом-инструктором УТО-20 Сыктывкарского отдельного авиационного отряда, командиром корабля 75-го авиаотряда. Летал пилотом самолета Ан-2, командиром корабля Ли-2, Ил-14, Ан-10. За его плечами 13000 часов, проведенных в воздухе, три миллиона километров небесного пути. В 1955 году окончил школу высшей летной подготовки в Ульяновске. В 1961-1970 годах работал командиром корабля на Горьковском авиационном заводе им. Серго Орджоникидзе.

С 1970 года на заслуженном отдыхе. Вернулся на родину, жил в городе Юрьевец. Скончался 24 июня 1984 года. Похоронен в Юрьевце.

По публикациям в сети интернет

— ПАМЯТЬ —

ИВАНОВСКИЕ КОММУНИСТЫ ПОЧТИЛИ ПАМЯТЬ ВЛАДИМИРА КЛЮЕВА В ДЕНЬ 100-ЛЕТИЯ СО ДНЯ ЕГО РОЖДЕНИЯ

6 августа коммунисты города Иваново почтили память выдающегося Первого секретаря Ивановского обкома КПСС, работавшего в последнее десятилетие перед началом перестройки, Владимира Григорьевича Ключева.

В этот день ему исполнилось 100 лет. Возле дома №20 по улице Арсения, на фасаде которого размещена памятная доска, собрались коммунисты не только из Иванова, но и из Лежневского района и Кинешмы, комсомольцы, сторонники КПРФ, руководители местных отделений общественных организаций РУСО, «Левый фронт», «Союз рабочих», а также представители коллектива издательского дома «Наша Родина» Михаил Смирнов с дочерью Ольгой и Евгений Фокеев.

Открыл церемонию возложения цветов член ЦК КПРФ, Первый секретарь Ивановского обкома КПРФ Александр Бойков. Он предоставил слово члену Бюро Ивановского обкома партии Н.Л. Ковалёвой, которая поделилась личными воспоминаниями о работе с выдающимся руководителем, самоотверженным тружеником, оставившим

на Ивановской земле заметный след. О человеческих качествах В.Г. Ключева вспоминал и его бывший подчиненный, нынешний Первый секретарь Лежневского райкома КПРФ Евгений Павлович Петров. Несколько слов о готовящейся к печати книге о В.Г. Ключеве сказал Михаил Смирнов, известный ивановский краевед.

Накануне юбилейной даты вышел номер газеты ивановских коммунистов «Слово Правды» с репортажем Елены Леоновой «Владимир Ключев», который знакомит читателя с основными вехами трудовой биографии масштабного деятеля Советской страны.

Особый интерес к личности советского руководителя проявили молодые люди, в том числе и кандидат в депутаты на довыборах в Ивановскую городскую Думу седьмого созыва от КПРФ Леонид Васильев, который в этот же день стал участником «Круглого стола» в научной библиотеке, посвященного столетию со дня рождения Владимира Ключева.

Пресс-служба Ивановского обкома КПРФ



ВМЕСТЕ С КПРФ ЗАЩИТИМ СВОЕ БУДУЩЕЕ!

по вопросам вступления в ряды КПРФ, участия в протестных акциях, помощи депутатов обращайтесь в местные отделения КПРФ

Иваново, ул. Варенцовой, 11, ком. 22,
• ☎ 8 (4932) 41-20-22

Ивановский р-н, г. Иваново,
ул. Варенцовой, 11, к. 22
• ☎ 8-920-676-15-41

Вичуга, ул.Коровина, д.23,
• ☎ 8-980-680-64-87

Вичугский р-н,
п. Новописцово, пер. Почтовый, д. 1
• ☎ 8-920-349-57-56

Гаврилов-Посад,
пл. Октябрьской революции, д.4
• ☎ 8-905-108-11-76

Заволжск, ул. Мира, д. 15, каб. 3
• ☎ 8-920-368-52-32

Кинешма, ул.М. Василевского, д. 29А
• ☎ 8-915-835-72-89, 8(4933)12-03-17

Кинешемский р-н,
г. Наволоки, ул. Вилкова, д.6
• ☎ 8-980-736-83-44

Комсомольск, ул. Люлина, д.14
• ☎ 8-962-355-13-16

Кохма, ул.Октябрьская, д.35, оф.303
• ☎ 8-910-680-60-75

Лежнево, ул.Октябрьская, д.32, каб.67
• ☎ 8-910-987-86-05

Лух, ул. Первомайская, д. 1а
• ☎ 8-961-118-47-47

Палех, ул.Зиновьева, д.3, ком.10
• ☎ 8-905-059-49-04

Пестяки, ул. Гагарина, д. 5
• ☎ 8-902-319-29-78

Приволжск, ул. Революционная, д. 20
• ☎ 8-906-510-6202

Пучеж, ул. 30 лет Победы, д.6,
• ☎ 8-909-249-02-44

Родники, ул. Любимова, д.11
• ☎ 8-906-617-01-25

Савино, ул. Советская, д.24
• ☎ 8-920-364-8881

Тейково,
ул.Сергеевская, д.1, каб.10
• ☎ 8-905-157-73-79, 8 (49343)-443-32
Фурманов, ул.Советская, д.18, оф. 15а
• ☎ 8-915-823-19-65

Шуя, ул. Генерала Белов, д. 33, пом. 1002
• ☎ 8-905-106-99-88

Южа,
• ☎ 8 (4932) 41-24-75

Юрьево, ул.Октябрьская, д.2,
• ☎ 8-901-283-34-78

Ильинский район
• ☎ 8-961-248-33-28



УЗНАЙ, О ЧЕМ МОЛЧАТ ОФИЦИАЛЬНЫЕ СМИ

Вы можете **ПОДПИСАТЬСЯ** на газету «СЛОВО ПРАВДЫ»

- в любом почтовом отделении,
- в местных отделениях КПРФ

СТОИМОСТЬ подписки с получением в местном отделении КПРФ (через почтовое отделение стоимость выше!)

Также до 25 числа **КАЖДОГО МЕСЯЦА** вы можете подписаться на газету «СЛОВО ПРАВДЫ» и другие газеты с получением со следующего месяца через местные отделения КПРФ.

ВСТУПАЙ В ПАРТИЮ ЛЕНИНА!

ВМЕСТЕ - ПОБЕДИМ!
8 (4932) 41-20-22 / www.ivkprf.ru

ИСТОРИЯ

ИВАНОВСКИЕ КОМСОМОЛЬЦЫ ПОСЕТИЛИ МУЗЕЙ ПОДПОЛЬНОЙ ТИПОГРАФИИ

Впервых числах августа ивановские комсомольцы посетили Музей «Подпольная типография 1905—1906 гг.» в Москве.

Музей расположен в обычном трёхэтажном доходном доме конца XIX века, принадлежавшем купцу Кузьме Колупаеву. Под видом магазина «Оптовая торговля кавказскими фруктами Каландадзе» вблизи от Бутырской тюрьмы и полицейского участка действовала единственная в России нераскрытая нелегальная типография РСДРП(б).

В подвале дома, под складом магазина была вырыта крохотная «пещера», дополнительно замаскированная при помощи колодца для стока грунтовых вод, через который и осуществлялся доступ в неё. В «пещере» размещался пор-

тативный печатный станок «американка».

Московское правительство знало о существовании некоей подпольной типографии и выделило на её поиски значительные силы полиции и жандармерии.

Тем не менее, благодаря тщательной конспирации подпольщиков, типография так и не была раскрыта полицией. Более того, вопреки предостережениям партийного руководства, работники типографии принимали участие в баррикадных боях во время декабрьского вооружённого восстания в Москве.

В 1906 году по решению ЦК РСДРП



типография, выполнив свои задачи, была закрыта.

Пресс-служба
Ивановского обкома ЛКСМ РФ

• ПОЗДРАВЛЯЕМ •

Ивановский обком КПРФ, областная Контрольно-ревизионная комиссия КПРФ, Кинешемский горком, Пучежский и Фурмановский райкомы КПРФ
СЕРДЕЧНО ПОЗДРАВЛЯЮТ

С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ

Мугая Айгубовича МУГАЕВА
Ольгу Аркадьевну ОВЧИННИКОВУ
Веру Ивановну СОРОКИНУ
Надежду Николаевну ФАТЕЕВУ

От всей души желаем доброго здоровья и благополучия

В ШУТКУ И ВСЕРЬЕЗ

Очень часто люди, мечтающие о вечной жизни, не знают, как провести выходные.

У всех жизнь складывается по-разному: Иисус в 33 года уже завершил свою карьеру, а Илья Муромец только-только покинул зону комфорта.

По радио сказали о штрафах для физлиц за поджог тополиного пуха от 5 до 50 тысяч рублей. Вот тебе, бабушка, и жара, июль! Вот и штрафодобывающая промышленность как основа экономики страны.

Когда массы умнеют – они осознают себя классом. Когда массы глупеют – они начинают считать себя народом, нацией, электоратом, избирателями, биомассой и свободными личностями.

Бросил бухать, чтобы трезво мыслить. Но по факту вообще перестал понимать, что во-круг происходит.

— А бывало ли, что ваши ребята наруша-ли закон?

— Очень редко. И даже когда такое было, мы тут же вычеркивали из закона то, что они нарушили.

Правопорядок — это такая система от-ношений, при которой те, кто ворует боль-ше, следят за теми, кто ворует меньше, чтобы они не украли больше.

Все те, которые вот уже тридцать с лиш-ним лет наперебой обещают нам счастливое будущее, сами всё это время живут в невооб-разимо прекрасном настоящем.

Проблемы в личной жизни? Тебе помогут две работы! Две работы: нет личной жизни, нет проблем.

Вопрос к «искусственному интеллекту»: — Сколько ног у лошади? Ответ: — Восемь: две передние, две зад-ние, две правые и две левые.

Воровать — преступление, много во-рывать — бизнес, грабить весь народ — по-литика.

Товарищи, спасибо, что прочитали газету до конца. Ждем ваших писем, отзывов и предложений. Нам важно ваше мнение. Давайте делать газету вместе!

СЛОВО ПРАВДЫ
№29 (1359) • 14.08.2024
Учредитель – ИОО ПП КПРФ
Издатель – ООО «Красная стрела»
153012, г. Иваново, ул. Сакко, д. 37Б, оф. 85
Подписной индекс П6881

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
153000, г. Иваново,
ул. Варенцовой, д. 11, оф. 22
Тел./факс (4932) 41-24-75.

Главный редактор
Каргапольцев Сергей Витальевич
Редакционный совет: Бойков А.Д.,
Панюшкина Е.Н., Саломатин Д.Э.,
Сметанин М.М., Глотова В.Н.

Отпечатана: ОАО «Владимирская
офсетная типография», 600036,
г. Владимир, ул. Благонравова, 3,
Тел. (4922) 38-50-04.

**СВОИ ПИСЬМА И СТАТЬИ
ПРИСЫЛАЙТЕ ТАКЖЕ НА
НАШУ ЭЛЕКТРОННУЮ ПОЧТУ**
slovopravdy37@mail.ru
slovopravdy@ivkprf.ru

Редакция знакомится с письмами и готовит их к печати, не имея времени и возможности вступать в переписку. Авторы несут ответственность за достоверность публикуемых материалов. Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов. Рукописи рецензируются, возвращаются в исключительных случаях по запросам авторов. За содержание рекламных публикаций ответственность несёт рекламодатель. При перепечатке ссылка на «Слово правды» обязательна. Иллюстрации, использованные в номере, взяты из общедоступных источников.